

Выпускники Куйбышевского педагогического училища – Герои Советского Союза

Волков Михаил Евдокимович



В 1931 году поступил и в 1933 году закончил Каинский педагогический техникум. После окончания техникума работал учителем начальных классов в Томской области. В 1939 году закончил Омское военно-пехотное училище. В годы Отечественной войны командовал ротой, батальоном, полком. В 1945 году Волкову М.Е. было присвоено звание Герой Советского Союза. После войны работал учителем истории и географии.

Волков Михаил Евдокимович был награжден Орденом

Ленина, Золотой Звездой Героя Советского Союза, двумя Орденами Боевого Красного Знамени, Орденом Суворова III степени, Орденом Отечественной войны I степени и многими другими медалями.

15 февраля 1957 года от последствий ранений и контузий М.Е. Волков скончался. Похоронен в сквере у стен родной школы. По решению Совета Министров СССР с декабря 1968 года Верх-Тарская средняя школа носит имя Героя Советского Союза Волкова Михаила Евдокимовича.

Борискин Анатолий Васильевич



В 1935 году поступил учиться в Куйбышевское педагогическое училище, по окончании которого работал учителем в селе Ново-Елизарово Северного района. В 1940 году призван в ряды Красной армии. В Великой Отечественной войне участвовал с августа 1941 года, Борискин А.В. воевал в Закавказье, на Северокавказском, Степном и Украинском фронтах, был трижды ранен. «За героический подвиг, проявленный при выполнении боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими

захватчиками при форсировании реки Днепр, присвоить звание Героя Советского Союза Борискину Анатолию Васильевичу», - было написано в указе Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года. Звание Героя Советского Союза присвоено 22 февраля 1944 года. В дальнейшем работал в городе Куйбышеве.

Кроме Золотой Звезды Героя и Ордена Ленина, Анатолий Васильевич был награжден двумя Орденами Красного Знамени Отечественной войны I степени, боевыми и юбилейными медалями.

Умер 18 апреля 2000 года, похоронен на городском кладбище г. Куйбышева Новосибирской области.

Бугаев Александр Лаврентьевич



Родился 9 апреля 1909 г. в г. Батуми (ныне - Грузия) в семье железнодорожника. В 1928 году переехал на постоянное место жительства в деревню Фёдоровка Северного района Новосибирской области. С 1930 года работал в Фёдоровской и Биазинской школах Северного района, был учителем, завучем.

Выпускник Куйбышевского педагогического училища 1937 года.

В Красную Армию был призван в 1939 году. Участвовал в боях на Халхин-Голе. В том же году был уволен в запас и вновь вернулся на педагогическую работу.

В июле 1942 года повторно призван в армию. В декабре 1943 года окончил Ленинградское военно-инженерное училище, эвакуированное в Кострому. В годы Великой Отечественной войны воевал на Белорусском, 1-м, 2-м Белорусском фронтах, участник Белорусской наступательной операции, участвовал в освобождении Польши, в Восточно-Прусской операции.

К сентябрю 1944 года старший лейтенант А. Бугаев командовал сапёрным взводом 345-го отдельного сапёрного батальона 399-й стрелковой дивизии 42-го стрелкового корпуса 48-й армии 1-го Белорусского фронта.

Звание Героя Советского Союза было присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за «мужество и героизм, проявленные на фронте борьбы с немецкими захватчиками» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Был также награждён орденами Красного Знамени, Отечественной войны 2-й степени, Красной Звезды, а также рядом медалей.

Демобилизовался в звании капитана в 1945 г. В послевоенное время работал директором средней школы в селе Биаза Северного района Новосибирской области. Умер 23 февраля 1950 года, похоронен в Северном районе Новосибирской области.

Сологуб Николай Андреевич



Родился 21 декабря 1915 г. в д. Михайловка Здвинского района Новосибирской области.

Выпускник Куйбышевского педагогического училища 1939 года.

После окончания училища работал учителем в Городищенской начальной школе Здвинского района, затем директором Здвинской школы.

В Красную Армию был призван в октябре 1939 года. Служил пехотинцем, морским десантником, заместителем командира роты по политической части. В боях Великой

Отечественной войны с июня 1941 г.

С июня 1941 г. воевал в составе 134 танкового полка 30-й кавалерийской Краснознаменной дивизии на Крымском, Юго-Западном, 1-м Белорусском фронтах. Участвовал в обороне Новороссийска, освобождении Керчи, Украины, Белоруссии, Румынии, Польши, Чехословакии, Венгрии. Много раз был ранен. С февраля 1944 г. лейтенант Н. Сологуб - командир танка 134-го танкового полка 30-й кавалерийской дивизии 4-го гвардейского кавалерийского корпуса 1-го Белорусского фронта.

Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 5961) было присвоено за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные мужество и героизм при освобождении Белоруссии Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 сентября 1944 года. Награжден орденом Ленина, орденами Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени, медалями.

После войны с 1953 по 1974 год работал директором средней школы. Жил в Киеве.

Умер 27 августа 1992 года. Похоронен в г. Киеве на Лесном кладбище.